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Однією із глобальних цілей ООН до 2030 року є забезпечення 

екологічної стійкості міст та населених пунктів. Актуальність проблеми 

стійкого розвитку урбоекосистем підкреслюється сучасними тенденціями 

зменшення природних угідь у містах, а відповідно погіршенням якості 

середовища проживання мешканців. Найбільш репрезентативною 

природною складовою урбанізованого середовища є комплексна 

зелена зона міста. Лісопарки – найважливіші складові частини зелених зон. 

Вони являють собою упорядковану територію лісу, призначену для 

короткочасного відпочинку, масової рекреації населення міст. Ліс у 

природному вигляді досить часто має серйозні естетичні недоліки, котрі 

можуть заважати організації та проведенню масового та повноцінного 

відпочинку населення.  

Харківський лісопарк – лісовий масив і зона відпочинку в місті. 

Лісопарк розташований у північно-західній частині міста і частково за 

межами міста. Він є найбільшим за площею в Україні. Велика частина 

лісопарку являє собою природний ліс, прорізаний просіками, галявинами 

та балками. Найбільш поширеною рослиною є дуб звичайний. Є дуби-

довгожителі віком 200-400 років. Також поширені клени, липи і сосни. 

Лісопарк – це не просто місце відпочинку, але й унікальна рекреаційна 

зона, на території якої росте чимало рідкісних рослин, серед яких 

проліска сибірська, зірочки малі, медунка темна, пшінка весняна, 

ряст ущільнений, фіалка запашна, анемона жовтецева, черемша ведмежа. 

У лісопарку ростуть понад 30 видів рослин, занесених до 

Червоної книги України та Червоного списку Харківської області. У травні 

практично на всій території лісопарку квітне тюльпан дібровний. 

Tulipa quercetorum Klokov et Zoz ендемічний вид, поширений у 

лісостеповій і степовій зонах, занесений до Червоної книги України, 

охороняється на багатьох ділянках природно-заповідного фонду.  

Порушення природних екотопів внаслідок господарського освоєння 

територій, зведення лісів, випасання худоби, витоптування у місцях 

рекреації, збирання на букети – всі ці чинники призводять до знищення 

цієї надзвичайно декоративної рослини. Рекомендується охороняти вид, 

контролювати стан популяцій та вирощувати у ботанічних садах. 

Заборонено збирання рослин, порушення умов місцезростань виду, 

суцільні рубки лісів. 

  


